ТЕАТР на Тагение — тсатр свособразвий. Его спектак: 
ав могут нравитеся мая не нравиться, но вапоминаются они 
всегда. Вроскостью сценического 
рисунка. Внешней в внутревней 
дикамичностью. Отсутствием поаутонов. Обо всем театр геворит

И активно вкаючает нас. эрятелей, в лействие.

Спектака «А зори здесь тва кис» начинается торяю в фоне. Навстречу нарядной публись спешащей в зал. вдруг, как бы из прошлого, выходит человек в потестой тымпастеров. Шум ожив-

## вечный огонь жизни

ленных голосов произвет сирена. Ес врук больно отзывается в

И уже потом мы видим из сцене трагическую историю девущек, 
которые были солдатым и погибан как солдаты, ие успевстать 
имем иным. Мы узнаем о том, как 
пова их в лес старинна Васков, 
чтобы задержать немецких диверсантов. Как вместо двух немцев 
там оказалось шестивацать. Как 
приняля девущки неравный бой. 
И погибал все. Пятедо.

...Кончается спентакль, и мы снова выходим в фойе. Там в снарядных гильалах закжен всчный огонь в память о тех, чья так рано оборнавшаяся жизль только что прошла перед нами.

Что вто? Реквием павшим не бою? Спектвкль-памятник? Не геронческая смерть сообщает высокую цену жизни. Потому вто еще и завещание павших тем, ко- му суждено жить.

В жестокой действительности войны режиссер спектакля Ю. Любимов ищет мерила человеческих поступков, проверает переложность иравственных законов. Девушки прошли свой короткий путь очень прямо. И очень просто. Жизнь спросила с них останому высокому счету — ж

они расплатились, г/ задумываясь, со всей самооты женностью честной юности.

И втот высокий и ант потребовал на сцене выобу 1 повтики. Он отодяннул все мутное, мелкое. Театр отказался от будичисьжитейских форм. Его не интересовла просто еще одна страница военных будией, пусть и талант, ливо воссозданиям в ловести В. Васильева. Он суремвлся к обобщениям.

Образ спектавля подчеркнуто условен. Режнессер убпраст все лишнее. Единственное оформление сцены — доски. Из ник складывается кузов грузовика, на котором депушки весной 1942 года присъжнот в морт тыловой сеперный край, где зоон такие тихие. Досин же образуют сарай нары. Потом — мертый ночцой безучастный лес, среди черных стволов которого притавлись фанистские десайтники, потом — болотым топи.

Тревожный свет, трагические аккорды музыки дополняют дельный образ спектакля. Лучи прожевторов, шарлирк венебе, со-кальвымают со сцен ірямо тако, уничтомая рамо, как бы праческиям висполненскиям исполненскиям исполненский испо

щей жизми. Повторяющийся издрияный звук струны создает своефранный аккомпанемент напряженному всектому быту. А печальные народные иссии, что погот девушки, перерастают в скорбное отпенацие.

Услояность режиссуры позволяет укрупнять павим, детали, подческивать контоасты. Мы видим ленушек с вениками в луках в облаке банного папа и через астетически блоские спенические понемы опушлем поотиворечие между войний и пломяльным человеческим бытом. Стиолют бойны шелковое бельишко, и таким нелепым кажется поебывание женшин на войне. Контрасты. Во всем контовсты. Веселые молодые лица, смех, шутки. И рядом - зенитки, варывчатка, смерть. Такое эвдооное опоство девущек и строгое уставное мышление старшины, постоянно и тіпетно отдеюшего команау «отставить смежн!».

Шаг за шагом, катастрофа за катастрофой — и жизъть вынодит старшину Васкова из привычного автоматизма мышлания. Все больше и больше духовния интей связывают его с бойцами, ставшими ему:в минуту
опасности одлимим, сестоеннамя.

Рожилется высокое вонненое блатство. И безудержно пыдает Васков, поияв, что не смог, не сумел уберель их. Был ли он ви-HORST IN YOM, UTO VILLAR HS MERSHIE и яская коасота Женьки Камель. KONOK, W WITCHARKT CORN TVONNY. и мечты Гали Четвеотак, и жажда любии Лины Боичкиной, и матаринское счастье Риты Осяниной? Нет. Не виноват. Он поступна, нак велел ему воннский долг. И не тогда совершилась трагедия, когда погибан девушки одна за доугой, а уже овиьше, когда война, фашизм заставили их надеть военные шинели.

В спектачле, как и в повести, нет конкретных образов врагов. Одипистская тема проходит в топоте шагов, в угромающих тенях, в мелькании между деревьев автоматов и неменики кясок.

В этом спектакле, пожалуй, более чем во многих других постановках Ю. Любимова, проявлено
вникание к характерам персонажей Запоминается непосредственная и чувствительная крествянка
Лиза Бричкина в исполнении
М. Полицеймако. Ее гибель особенно потрясает в спектакле. Ее
предсмертный крик, полыби яеистребимой жамды мини, ее
выметнувшиеся вверх руки, кото-

оме тшетно пытаются ухватиться яв что-нибудь твердое в болотной топи. Покоряет повтичностью равумная студентка-отличиния Соня Гуович (Н. Сайко). Точные коаски нашла З. Славина для характорь стоогой, белительной, леже ожесточенной моловой вховы Риты Осяниной. Бледис ободам Жени Камельковой (Н. Шациал) и Гали Четвергак (Т. Жукова). **Самая** большая актерская удача это Васков в исполнении В. Шананалова. Он удинительно достонеоен, знаком. Сколько таких встречалось нам в голы пойны. Простодушный, грубоватый, ограниченный служака - таков он в начале спектакая. Постепенно в нем DOWARTCH MYADOCTH, HORRASETCH глубина чувств, совнание ответственности за сульбы аколекие. Пережив трагедию. Васков становятся анчисствю. Уже не только устариой долг движет им, а живое чувство гнева и скопби, когла оставшись одик, ок выигомняет непоснавный бой с волгом

Некоторая затянутость аксповиции, исчеткая разработка отдельных винаодом (купания Меньии, гибели Четвертак) не синиканот в целом высокого эмоционналного намала спектакля, посвященого вечному огил памяти геросв, погибщих за Родину, в вечпому огило жизни.

## K. KINGERCKAR

На снимка: артист В. ША-ПОВАЛОВ в роли старшины Васнова.